

以史为鉴笃行不怠 踔厉奋发勇开新局

——交口县党史学习教育综述

□ 本报记者 付永文
通讯员 李生智 解德智

这是用好红色财富、传承红色基因的精神淬火,这是叩问初心信仰、感悟思想伟力的党性锤炼,这是笃行务实、执政为民的生动实践。

高位引领 深学细悟 让政治站位更坚定

欲知大道,必先为史。“学史践悟”是贯穿党史学习教育始终的关键词。交口县委以高度的政治自觉,切实扛起主体责任,将党史学习教育作为重大政治任务来抓。“讲学习就是讲政治,学习是一种重要能力,要让学习成为一种自觉追求。”2021年3月19日,县委书记刘惠民在县委理论学习中心组集体学习时讲道。县委理论学习中心组以上率下,创新领导带头“集体学”、自主研习“个人学”、精神洗礼“现场学”,迅速快捷“线上学”、分层分类“宣讲学”的“五学”模式,以“关键少数”带动“绝大多数”,示范引领全县334个基层党组织、7579名党员,自觉用党的创新理论武装头脑、指导实践、推动工作。

目前,县委理论学习中心组集中学习13次,研讨交流9次,讲党课32次;组建16个专题宣讲小组,深入基层一线开展巡回宣讲550余场,受众5万余人;全县315个基层党组织书记开展讲党课300余次。一个个精彩的报告,一场场深入的研讨,一堂堂接地气的课堂,以宏大的历史视野、精准的理论概括、入心的党性教育,让全县广大党员干部群众接受了全面深刻的政治教育、思想淬炼、精神洗礼,有效带动了全县党史学习教育向纵深推进。

守正创新 培根铸魂 让理想信念更夯实

党史是最好的营养剂,也是最好的教科书。

书。交口县充分挖掘红色资源,创新呈现形式,擦亮红色地标,推动红色资源“立”起来、红色文物“活”起来、红色精神“扬”起来,让其成为开展党史学习教育,弘扬革命传统,赓续红色血脉的有效载体。

一件件弥足珍贵的革命文物、一幕幕可歌可泣的英雄事迹、一个个感人肺腑的红军故事,感动着现场每一位聆听者……县委代党会闭幕后的次日,新一届县委领导班子成员集体奔赴大麦郊红军东征总指挥部旧址、西庄村毛主席路居地、幸福泉、瞻仰革命旧址,回顾红色历史,缅怀革命先烈。

爱国主义教育基地大麦郊红军东征总指挥部旧址进一步修缮保护,积极打造具有交口红色元素的党史“理论课”和“实践课”;编制印刷《红色交口辉煌历程》党员干部教育培训读本10000余册,并将“吕梁精神”“刘胡兰精神”等内容纳入学习体系;同时,把党史学习教育课堂搬到“现场”,全年共接待县内外研学团队150余批次,有7000余人接受了教育熏陶。

做实“规定动作”,同时创新亮色“自选动作”。探索创新学习宣传载体,推动学习教育在对象上实现“全覆盖”,在时间上实现“全渗透”,在空间上实现“全方位”。学校是为党育人、为国育才的主阵地。全县17454名师生围绕“四史”教育,开展了“学党史,知党情,跟党走”主题实践系列活动。围绕建党100周年,全县各中小学深入开展爱国爱党教育活动,通过红色知识竞赛、红色故事阅读等形式,引导青少年厚植爱国爱党爱社会主义情怀,红色基因更加深入血脉。

注重新闻、理论、社会、文艺、网络宣传,营造引领式、熏陶式、沉浸式的党史学习教育氛围。县融媒体中心推出《党史百年天天读》、《党史小知》等栏目,让党史学习教育的“金句热词”家喻户晓、深入人心。举办建党100周年系列征文活动、“百年历程、传神力量、扬东征精神”读书日诵读等活动;拍摄红军东征在交口《沁园春·雪》《后水头村》《一百堂党史课》等微视频,有力推动了党的创新理论“飞入寻常百姓家”。

明辨笃行 勇开新局 让学习教育更出彩

党史是明灯,也是号角。交口县各级领导干部将明理、增信、崇德、力行贯通起来,

以思想破冰引领发展突围,于变局中开新局,凝聚起风雨同舟的交口力量,开启了“三优两区”战略新征程,实现了“十四五”良好开局。

一年来,交口从党史中汲取奋进伟力,踔厉奋发、笃行不怠,拼出一份来之不易的精彩答卷,干出了令人鼓舞的新气象,迎来了扭转被动、赢得主动、走向生动的良好局面。GDP突破60亿元,处于历史第二高位;地方财政收入增幅位居全市第一、全省第二。

一年来,交口县将党史学习教育与巩固拓展脱贫攻坚成果和推动乡村振兴相结合,全国首个农业迪士尼项目落地建设,与省通航集团达成“文旅+通航”合作意向,文旅产业开启融合、联动发展新模式。

一年来,交口县将党史学习教育与推进民生事业相结合,眼光向外革新教育理念,启动了吕梁上海实验小学和实验幼儿园,全县中小学校长公开竞聘、教育“双减”等系列改革加速落地。县城提质升级,文明创建“面子”和“里子”内外兼修,主街道改造工程全面启动。

一年来,交口县将党史学习教育与生态文明建设相结合,严厉打击私挖滥采,狠抓中央环保督察问题整改,全县空气质量优良天数达308天,牢牢巩固了交口得天独厚的生态优势。

一年来,交口县将党史学习教育与推动高质量发展相结合,推行开办企业“1110”改革,启动了交口零碳电价新能源示范区和中枢引黄县域小水网两大战略项目,为全县招商引资奠定了坚实基础。

……“党史学习教育开展以来,全县广大党员干部的政治根基更加坚实,历史自信更加坚定,宗旨意识更加牢固,奋进姿态更加昂扬。”县委书记刘惠民在全县党史学习教育总结会议上如是说。

市人民医院援非医疗队 受到国家卫健委通报表扬

本报讯 近日,国家卫健委印发通知,对2021年在卫生援外工作中表现突出,为推进构建人类卫生健康共同体作出贡献的市人民医院援非医疗队予以通报表扬。

作为我市首支建制援非医疗队,2021年由该院薛晓峰、高福梅、杨峰、郝智勇、王雅萍、康翠云组成的中国(山西)第24批援多哥医疗队,启程赴多哥卡拉一东戴中心医院开展为期一年的援外医疗任务。工作11个月以来,该院援非医疗队共完成门诊2653人次,住院查房2868人次,手术170人,麻醉192人,抢救危重病人13人次,住院828人次,对中资机构华人华侨诊治63人次,中医1415人次,X线检查2451人次,开展疑难病例远程视频会诊2次,开展新技术2项。

期间,该院援非医疗队还配合大使馆经商处为卡拉华人华侨进行疫苗接种的联系和医疗保障,向当地受援医院分享中国抗疫经验,为当地受援医院捐赠器械和防疫物资3批次,受到当地医院和人民的高度评价和赞扬。(刘建辉)



近日,离石区凤山街道新华街社区与离石区长治路小学党支部联合组织开展主题为“助力社区疫情防控 小学生志愿者积极行动”宣传活动。此次活动充分彰显了社区工作人员、教师、小学生志愿者在关键时刻率先垂范、奉献爱心、服务社会的政治觉悟和责任担当精神。 记者 侯利军 摄

新闻专递

□ 本报记者 阮兴时

训练时,她目光坚定,英姿飒爽;工作中,她精神饱满,柔中带刚。她羁押法庭,连续作战;她协助执行,风雨兼程;她安全保卫,她用态度书写热爱,用行动证明铿锵……

“未来我只有一个目标,就是一直当好司法警察。”离石区人民法院法警大队女法警杜晓霞斩钉截铁地说。

作为离石区人民法院法警大队为数不多的女法警,多年来,杜晓霞始终奋战在司法警务工作第一线,用青春和汗水忠实履行职责使命,每次执行押解、看管、法庭和安检任务,她时刻牢记安全责任,认真排查安全

杜晓霞:让青春在奉献中飞扬

隐患,确保不出现任何纰漏。

司法警察作为人民法院的武装力量,担任着值庭、押解、看管、安检、机关保卫等重要工作。为确保每一次庭审顺利、安全开展,杜晓霞都以高度的责任心、饱满的精神来对待。工作中,杜晓霞制定了具体的学习计划和训练日程,不论寒来暑往,训练从未间断。

2016年,杜晓霞接到了省高院法警总队调警令,抽调参加为期两个月的封闭式集中训练,当时她的儿子刚满一岁,女儿才就读一年级,正是孩子们最需要妈妈的阶段。为了全身心投入训练,她只好将孩子托付给了家人。

科目重复一遍又一遍,动作纠正一次又一次,衣服湿透一身又一身,杜晓霞硬是在炎炎烈日下高标准、高质量完成了各类训练科目。在随后开展的全国法院法警技能大

比武中,山西法警代表队获得两个团体第四名、全国排名第十四位的好成绩。捧着闪闪发光的大奖牌,这个被称为“女汉子”的法警,情不自禁地流下了欣喜的热泪。

多年的历练和成长,让杜晓霞练就了一身“真本领”。在实战化训练中,杜晓霞作为训练教官之一,为了让年轻的法警们更好地掌握催泪瓦斯、盾牌、棍棍等警用装备的使用方法,熟练掌握徒手控制目标人物等一系列执法动作,一遍遍地示范练习,让杜晓霞手臂上经常是青一块紫一块。并引导参训司法警察经过反复练习,掌握了操作技巧。

杜晓霞坦言,在法院工作具有一定的风险性,特别是法警面对的突发情况更多、更危险,但仍然需要站在最前方维护秩序,保障人民群众的安全。

2021年末,市中级人民法院开庭审理一

起42名被告人涉恶案件,吕梁中院法警支队抽调83名法警联合行动,连续作战,为该案审理提供了全方位的警务保障。杜晓霞作为安全检查组组长,在接到调警通知后,需立即前往文水县为安检任务做准备。她没有丝毫犹豫,坚决服从安排,火速赶往文水县与大队队会合。为期两个半月的警务保障任务中,年幼的孩子只能通过电话表达对妈妈的思念,但同时也自豪地说:“我的妈妈是一名捍卫正义的司法警察,我为她感到骄傲!”

弯弓征战男儿,梦里曾经与画眉。杜晓霞有柔情玉骨,也有义胆雄心,她说:“从我穿上警装那一刻起,所代表的就不仅仅是我自己,我为我是一名司法警察而骄傲,我为我的职业而自豪!”

阳光下,杜晓霞制服上的警徽熠熠生辉。

购置口罩, 这几点你做到了吗?

近期,受新型冠状病毒肺炎疫情的影响,消费者对医用口罩等必备防护用品的购买需求增加。日前,山西省药监局发布医用口罩消费提示,医用口罩属于医疗器械,建议消费者到药店购置医用口罩,尽量选择“械”字号产品。

正确认知



- 选择产品包装完整和标识有生产信息的产品;
- 检查产品名称是否为医用口罩及产品使用说明;
- 医用口罩包装应有生产厂家、生产地址、生产日期等中文标识和医疗器械产品注册证编号等信息。



购置口罩, 这几点你做到了吗?

山西日报 新媒体

山西日报

正规渠道



- 一定要选择正规渠道和合法的经营者购买;
- 不在未取得经营资质或无法提供经营主体信息的微信、QQ等社交平台或“微商”处购买医用口罩;
- 购买医用口罩后请索取并保留购物票据;
- 疫情防控期间,建议到药店购置医用口罩,尽量选择“械”字号产品。



购置口罩, 这几点你做到了吗?

山西日报 新媒体

山西日报

网购警惕



- 在线上购买医用口罩时,应尽量选择知名度较高、信誉较好的网站,看商家是否在其主页面显著位置展示其医疗器械生产经营许可证或者备案凭证,产品页面是否展示该产品的医疗器械注册证。网购时要保存网上商品交易图片以及商家的聊天记录等信息,并索取有效购物凭证或发票。



购置口罩, 这几点你做到了吗?

山西日报 新媒体

山西日报

依法维权



- 任何经营单位和个人未按规定备案销售医用口罩的行为将会受到法律处罚。若发现购置的医用口罩存在质量问题或在微信、集市等无经营备案凭证销售医用口罩的违规行为、商家无网络备案进行网络销售医疗器械的行为,请及时拨打举报电话12315进行投诉举报。



购置口罩, 这几点你做到了吗?

山西日报 新媒体

山西日报



人物速写

RENWUSUXIE